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W kwietniu mieszkańcy wsi 
wybrali sołtysów na kolejną 
kadencję, na lata 2015-2019. 
Uprawnionych do głosowania 
było 3101 osób. Do wyborów po-
szło 574 wyborców. Nie obyło się 
bez emocji i gorących dyskusji, 
ale w sumie wybory przebiegły 
sprawnie i szybko.

W sołectwie Kołowo głosowało 
29% dorosłych, uprawnionych              
do głosowania mieszkańców i soł-
tysem ponownie został Kazimierz 
Bejnarowicz. 

W Kartnie do urny trafiło 8% 
głosów - wygrała Ewa Ruszczyc-
ka. 

W Żelisławcu 14,7% - sołtysem 
został Wiesław Romanowicz.

 Sołectwo Binowo poważnie 
potraktowało wybory sołtysa. 
32% uprawnionych zdecydowa-
ło, że sołectwo reprezentuje teraz     
Hanna Cembik. 

Najmniejsze Komorówko ma 
26 dorosłych uprawnionych do 
głosowania, a w wyborach wzięło 
udział 30% - wybrano Michała 
Kucińskiego. 

W sołectwie Dębina 18,5%         
- sołtysem został Patryk Pach. 

Nieznań (20%) reprezentuje 
Ryszard Bielski. 

Żelewo miało największą fre-
kwencję, aż 57% i tam większość 

zdecydowała, że sołtysem została 
Halina Hoduń. 

W Starym Czarnowie przy 26% 
frekwencji zmiana, sołtysem jest 
teraz Bożena Froncala. 

W Kołbaczu do wyborów po-
szło najmniej uprawnionych - 
tylko 6,9% i tam funkcję sołtysa 
także pełni kobieta - Katarzyna 
Pietruszka. 

W Glinnej, gdzie głosowa-
ło 20% ponownie mieszkań-
cy wybrali Jolantę Bubnel,  
a w Dobropolu Gryfińskim 14% 
- Barbarę Rozbiegalską.

Gratulujemy!

Mamy nowych sołtysów
W gminie Stare Czarnowo jest 12 sołectw, większością rządzą kobiety

      UWAGA! 
          Zmiana numerów telefonów!

Informujemy, iż w związku z modernizacją sieci telefonicznej 
zmianie uległy numery telefonów w Urzędzie Gminy Stare Czar-
nowo. Dotychczasowy numer telefonu do Urzędu Gminy zostanie 
wyłączony z dniem 30 września 2015 r. 
Nowy numer telefonu do sekretariatu Urzędu Gminy Stare 
Czarnowo: (91) 485 70 20.

W trosce o wysoką jakość świadczonych usług, każdy miesz-
kaniec naszej gminy chcący uzyskać informacje może połączyć 
się bezpośrednio z konkretnym pracownikiem - z pominięciem 
centrali telefonicznej. 
Wszystkie telefony działają od teraz w systemie DDI i różnią 
się od siebie dwiema ostatnimi cyframi: (91) 485 70 XX.
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Rozpoczęły się wakacje

Szkoła w Kołbaczu zapewnia 
wysoki poziom nauczania, jest 
przyjazna uczniom, którzy 
rozwijają swoje talenty i pasje. 
Pokazali je 17 czerwca podczas 
Szkolnego Dnia Talentów pre-
zentując swoją wiedzę z biologii, 
chemii, żywego słowa, teatru, 
tańca, sportu i gry na instru-
mencie. Były nowe projekty 
np. SITA w nauczaniu j. angiel-
skiego. Cieszą sukcesy uczniów 
biorących udział w wielu kon-
kursach. Dzięki akcjom popula-
ryzującym czytelnictwo wzrosło 
zainteresowanie książkami.

Najważniejszym osiągnięciem 
naszej szkoły jest to, że wszystkie 
sprawy uczniów i rodziców sta-
ramy się rozwiązywać po ludzku 
i z należytym szacunkiem - po-
wiedział dyrektor Zespołu Szkół 
w Kołbaczu Artur Cembik. Bardzo 
pomaga psycholog, który wspiera 
pedagogów i rodziców. Szkoła 
jest już skomputeryzowana, działa 
e-dziennik, są nowe tablice mul-
timedialne. Rozpoczęła się prze-
budowa II piętra budynku.

Na wakacje wszystkim uczniom 
życzę dużo odpoczynku - mówi 
dyrektor Artur Cembik, ale też 
przygód, niezapomnianych wra-
żeń i wspaniałych wspomnień. 
Cieszcie się wolnym czasem, spo-

tkaniami z interesującymi ludźmi           
i z nowym rokiem szkolnym wróć-
cie do szkoły radośni, z zapasem 
sił do nauki, gotowi do podejmo-
wania nowych wyzwań i kolej-
nych zadań. Nade wszystko jednak 
pamiętajcie, że dobre wakacje - to 
bezpieczne wakacje.

Podczas uroczystości zakończe-
nia roku szkolnego oprócz świa-
dectw szkolnych nasi uczniowie 
otrzymali również nagrody. Wójt 
Gminy Stare Czarnowo Marzena 
Grzywińska wręczyła stypendia 
za szczególne wyniki w nauce, 
dla trójki uczniów, którzy uzy-
skali najwyższą średnią oraz wy-
kazali się wiedzą w konkursach 
na szczeblu powiatu, jak i wo-
jewództwa, odnosząc przy tym 
sukcesy. Stypendium I stopnia 
otrzymała Weronika Wrzesińska, 
a stypendium II stopnia otrzyma-
ły Roksana Mikuś oraz Patrycja 
Ladra - wszystkie uczennice są 
tegorocznymi absolwentkami gim-
nazjum. Serdecznie gratulujemy!

Wójt Gminy podziękowała 
kadrze nauczycielskiej za wkład 
włożony w edukację i rozwój 
naszych uczniów, rodzicom, 
uczniom za wysiłek i pracę wło-
żoną we własny rozwój oraz ży-
czyła wszystkim bezpiecznych 
i udanych wakacji.

Gmina Stare Czarnowo od 
szczecińskich wodociągów bę-
dzie odbierać co najmniej 20 
tys. metrów sześciennych wody 
rocznie. 

W wyniku porozumienia za-
wartego z Zakładem Wodociągów 
i Kanalizacji w Szczecinie, od 29 
kwietnia 2015 roku przez 40 lat 
popłynie do kranów mieszkańców 
doskonałej jakości woda.

Nowy 3,5 km wodociąg łączy 
Stare Czarnowo przez hydrofornię 
w Kołbaczu ze „starą” Miedwian-
ką. Biegnie po trasie nieczynnej 
linii kolejowej. 

Inwestycja o wartości 1,23 
mln złotych powstała w ramach 
Projektu „Poprawa jakości wody 
w Szczecinie - etap V”.

Zdrowa woda życia doda

W piątek, 26 czerwca 2015 r. na hali widowiskowo-sporto-
wej w Kołbaczu odbyła się uroczystość zakończenia roku 
szkolnego 2014/2015. Nie obyło się bez podsumowań.
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Z programu „Aktywność, 
współpraca i integracja siłą 
seniora” korzysta ponad 160 
osób, w wieku 60+. Zajęcia po-
trwają do grudnia, są bezpłat-
ne i odbywają się w świetlicach 
wiejskich na terenie całej gminy 
Stare Czarnowo.

Wsie leżące na obszarze gminy 
Stare Czarnowo to miejscowo-
ści, w których występuje duże 
zróżnicowanie międzypokolenio-
we, jak też brak jest widocznej 
integracji osób starszych z mło-
dymi. W związku z tym istnie-
je konieczność realizacji zadań 
w obszarze aktywności społecznej 
osób starszych. Dzięki realizacji 

projektu będzie możliwa aktywi-
zacja, integracja i zachęcenie do 
wspólnego działania mieszkańców 
gminy Stare Czarnowo.

Powstanie także przewoźna 
biblioteka dla seniorów. W świe-
tlicach będzie można wypożyczać 
książki z większym drukiem. Po 
zakończeniu projektu, książki tra-
fią do Gminnej Biblioteki Publicz-
nej w Starym Czarnowie, skąd 
również będzie je można wypo-
życzać.

Na uczestników czeka jeszcze 
sporo atrakcji, między innymi 
dwudniowa wycieczka do piękne-
go gospodarstwa agroturystyczne-
go w powiecie wałeckim, wyjazd 
nad morze i wyjazd do kina lub 

teatru. Dodatkowo we wrześniu 
zorganizowany zostanie Dzień 
Sportu - impreza integracyjna 
z wszystkimi uczestnikami pro-
jektu. Głównym punktem całego 
wydarzenia będzie „Marsz po 
zdrowie”, podczas którego senio-
rzy wspólnie wyruszą z kijkami 
Nordic Walking, gdzie zostaną 

gorąco przywitani przez pozo-
stałych mieszkańców gminy bio-
rących udział w imprezie. Cały 
dzień będzie poświęcony różnym 
dziedzinom sportu, z podziałem 
na kategorie wiekowe. W przed-
sięwzięciu wezmą również udział 
dzieci, które będą uczestniczy-
ły w konkurencjach i zabawach 

sportowych razem z osobami star-
szymi.

Projekt jest finansowany ze 
środków Ministerstwa Pracy 
i Polityki Społecznej oraz Gminy 
Stare Czarnowo. Wartość całego 
projektu wynosi ponad 221 tys. zł, 
z czego uzyskane dofinasowanie 
to ponad 198 tys. zł.

Dębina znów wygrywa

60+ radość i siła

Zajęcia kulinarne i udzielanie pierwszej pomocy, warsztaty 
taneczne, gimnastyczne i Nordic Walking, nauka języka 
angielskiego, informatyki, czy praw konsumenta - to zaję-
cia, w których z młodzieńczą pasją biorą udział najstarsi 
mieszkańcy gminy Stare Czarnowo.

Turniej o puchar przechodni Wójta Gminy Stare Czarnowo zostaje w Dębinie.

Wodę do picia z Miedwia mają już w domach mieszkańcy Starego Czarnowa.

2 maja br. na boisku w Kołbaczu 
o cenne trofeum rywalizowało 
8 drużyn. 

Niektóre miały przedziwne na-
zwy: Lumbago, Koko Łomżik, 
Młode Wilki, Oldboys Kołbacz, 
Gang z Albanii, FC Niebezpieczni, 
Dębina oraz absolutnie wyjątko-
wa drużyna amatorska o nazwie 
Radni i Reszta Świata. Piłkarze 
z tej ostatniej drużyny, panowie 
w wieku od 30 do 50+ na boisku 
dali z siebie wszystko, ale i tak 
spektakularnie przegrali w jednym 
z meczy aż 10 do 1. 

- Dokopali nam młodzi. Ze 
wszystkimi przegraliśmy. Po tym 
meczu nogi bolały trzy dni - mówi 
Dariusz Ruszczycki, przedstawi-

ciel radnych, ale dodaje ze śmie-
chem - Zabawa była super! Za rok 
oczywiście znów zagramy.

W finale Dębina podobnie jak 
rok temu pokonała Kołbacz 2:0.

 - W przyszłym roku będziemy 
także walczyć o zwycięstwo, tak 
by puchar już na stałe został w Dę-
binie - mówił Ryszard Pach, kapi-
tan zwycięskiej drużyny i chwalił 
utalentowanych zawodników. To 
mężczyźni w wieku od 17 lat do 
40+. Na treningi i mecze dojeżdża-
ją do Starego Czarnowa lub Ko-
łbacza. W Dębinie nie ma boiska 
sportowego. Szkoda, bo Dębina 
to kolebka piłkarskich talentów.

Królem strzelców po raz drugi 
został Krzysztof Michalski z Dębi-
ny, najlepszym piłkarzem Mariusz 

Czajkowski, a najlepszym bram-
karzem Artur Szkudlarek. W na-
grodę piłkarze z Dębiny pojechali 
do hali Azoty Arena na półfinał 
Mistrzostw Polski w piłce ręcznej, 
gdzie Pogoń Handball Szczecin 
grała z VIVE Tauron Kielce.

Bilety na ten mecz były także 
nagrodą dla drużyny piłkarzy ręcz-
nych z gimnazjum w Kołbaczu. 

- Ich trofea to trzy brązowe 
medale w rozgrywkach powiato-
wych. Utalentowani chłopcy, któ-
rzy zaczynali grać w piłkę ręczną 
w podstawówce, właśnie kończą 
gimnazjum i odchodzą. Na poże-
gnanie życzymy im powodzenia 
i dalszych sportowych sukcesów - 
powiedział trener Dariusz Śrudka.
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Drużyny walczyły z ogromnym 
poświęceniem w klasycznych 
strażackich konkurencjach: 
w sztafecie pożarniczej z prze-
szkodami i ćwiczeniach bojo-
wych. 

Najlepszą drużyną strażaków 
ochotników okazała się jednostka 
z Wełtynia. Drugie miejsce zajęła 
jednostka z Kołbacza, a trzecie 
zdobyła OSP Chwarstnica.

W sztafecie pożarniczej zdecy-
dowanie najlepsza była drużyna 
OSP Banie, ale ostatecznie, po-
dobnie jak OSP Żelisławiec, nie 
ukończyła zawodów z powodu 
awarii sprzętu.

W klasyfikacji gminnej:
I-OSP Kołbacz,II-OSP Sta-

re Czarnowo, III-OSP Żelewo 
i IV-OSP Żelisławiec. Wszystkie 
drużyny otrzymały nagrody  rze-
czowe ufundowane przez Wójta 
Gminy Stare Czarnowo. 

Wynik bardzo cieszy ale nie 
jest najważniejszy, ważne są nowe 
kontakty i okazja do dobrej zaba-
wy - mówili strażacy ochotnicy.

Złoty Medal za Zasługi dla 
Pożarnictwa otrzymał Zbigniew 
Ślęzak, Wiceprezes Zarządu 
Gminnego OSP.

Mariusz Adamski - nasz człowiek w Powiecie

Mandat radnego pełni po raz 
pierwszy, ale korzysta z do-
świadczeń w administracji sa-
morządu województwa, w której 
pracuje od 8 lat. W Urzędzie 
Marszałkowskim pracuje na 
stanowisku dyrektora Wydzia-
łu Ochrony Środowiska. Jest 
też członkiem Rady Nadzor-
czej w Wojewódzkim Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej.

- Dlaczego chciał Pan zostać sa-
morządowcem?
- Każdy szczebel samorządu ma 
swoją specyfikę i odrębne kom-
petencje, jednak funkcja Wice-
przewodniczącego Rady Powiatu, 
którą mam zaszczyt pełnić, daje 
mi wyjątkową możliwość zajmo-
wania się sprawami, o których 
decyduje samorząd powiatowy.

- Gmina Stare Czarnowo jest dla 
Pana ważna?
- Tutaj się urodziłem i uczęszcza-
łem do szkoły podstawowej. Nie 
ma innego miejsca na ziemi, które 
znałbym tak dobrze jak gminę 
Stare Czarnowo. Przez kilka lat 
pracowałem też zawodowo jako 

prezes Spółdzielni Kółek Rolni-
czych w Starym Czarnowie, więc 
znam przedsiębiorców i rolników 
z tego terenu. Z wieloma łączy 
mnie przyjaźń i dobre relacje, a z 
większością również miłe wspo-
mnienia - to ma największe zna-
czenie, dlaczego nasza gmina jest 
dla mnie ważna.

- Co zamierza Pan zrobić dla Sta-
rego Czarnowa, w czym pomóc?
- Wiele spraw realizowanych 
przez Gminę wymaga współpra-
cy, przychylności, a bardzo często 
również „wychodzenia” w innych 
instytucjach administracji. Myślę 
chociażby o współfinansowaniu 
pewnych działań - inwestycji na 
obszarze gminy ze środków po-
wiatowych, bądź europejskich. 
Jestem przekonany, że taka rola 
mojej osoby - jako radnego powia-
tu jest Naszej Gminie potrzebna. 
Na dyskusję o tych projektach 
przyjdzie jednak czas w momencie 
ich realizacji.

- Co teraz jest najważniejsze?
- Znajdujemy się w pierwszej fazie 
kadencji samorządu i na początku 
nowego okresu programowania 

funduszy europejskich. Dlatego 
należy jak najprędzej zweryfiko-
wać plany, przygotować dokumen-
tację, aby maksymalnie skorzystać 
z funduszy dla uporządkowania 
zaległych spraw i rozwoju gminy. 
Wśród spraw bieżących są z pew-
nością remonty dróg powiatowych 
oraz wykaszanie poboczy - to 
tematy, które trzeba monitować 
w sposób ciągły.

- Z czego jest Pan zadowolony?
- Jestem zadowolony z mojej pra-
cy zawodowej, która - mam wra-
żenie - nie jest tylko codziennym 
obowiązkiem, ale daje przyjem-
ność realizacji nowych wyzwań 
i pozwala się w tym realizować. 
Ponadto dużą satysfakcję sprawia 
mi również praca w radzie powia-
tu. Korzystając z okazji chciałbym 
podziękować mieszkańcom naszej 
gminy za wybór mojej osoby do 
Rady i zapewnić, że mogą Pań-
stwo na mnie liczyć.

- Dziękuję za rozmowę i ży-
czę sukcesów.

Międzygminne zawody sportowo-pożarnicze
Mariusz Adamski jest Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu. To jego pierwsza kadencja.

Ruszają półkolonie

Projekt realizowany jest przez 
Ochotniczą Straż Pożar-
ną w Żelewie we współpracy 
z Gminą Stare Czarnowo, a jego 
pierwszym etapem są półkolo-
nie, które zorganizowane zosta-
ną dla ponad 110 dzieci z gminy 
Stare Czarnowo. 

Półkolonie potrwają przez 10 
dni w terminie 20-31 lipca 2015 
r. i odbywać się będą jednocze-
śnie w 6 świetlicach wiejskich 
w Starym Czarnowie, Kołbaczu, 
Żelewie, Żelisławcu, Glinnej i Bi-
nowie.

Dzieci i młodzież w ciągu każ-
dego dnia uczestniczyć będzie 
w różnego rodzaju zawodach 
sportowych, rajdach rowerowych 
i pieszych oraz zajęciach eduka-
cyjnych organizowanych przez 

zatrudnionych nauczycieli. Zajęcia 
odbywać się będą przez 6 godzin 
dziennie pod opieką opiekuna dla 
każdej grupy i zakończone będą 
wspólnymi zabawami oraz innymi 
formami integracyjnymi. Finałem 
półkolonii będzie jednodniowa 
wycieczka dla wszystkich dzieci 
nad morze do Kołobrzegu.

W ramach tego projektu po 
wakacjach czeka na najmłod-
szych masa wydarzeń: zajęcia 
rekreacyjne, spartakiada sporto-
wa, warsztaty ekologiczne i kuli-
narne, nasadzenie drzew, zajęcia 
techniczne ze strażakami z OSP 
i Mikołajki.

Wartość całego projektu wy-
nosi ponad 129 tys. zł, z czego 
uzyskane dofinasowanie to ponad 
112 tys. zł.

Ponad 110 dzieci z gminy Stare Czarnowo weźmie udział 
w półkoloniach, które odbędą się w ramach projektu „Alarm 
! aktywizujemy”, finansowanego ze środków Funduszu 
Inicjatyw Obywatelskich i Gminy Stare Czarnowo.

Trzynaście jednostek OSP z gmin Stare Czarnowo, Banie, Widuchowa i Gryfino wzięło udział w sportowej rywalizacji na boisku orlik w Baniach.

 I kto jest najlepszym wędkarzem?
Dwunastoletnia Julia złowiła 1,7 kg różnych ryb, które po chwili wypuszczone zostały 
do stawu w Dębinie.

Bezpłatne porady prawne

Z bezpłatnych porad prawnych w sprawach cywilnych, spadko-
wych i rodzinnych można skorzystać w Urzędzie Gminy Stare 
Czarnowo. Prawnik dyżuruje raz w miesiącu, w każdy ostatni 
piątek miesiąca. Dzień i godziny przyjęć będą wskazane na tablicy 
ogłoszeń i na stronie internetowej Urzędu.

Najbliższy termin bezpłatnych porad prawnych: 31 lipca 
(piątek) 2015 r., od godz. 9:00.

Przed wizytą prosimy o kontakt telefoniczny w celu ustalenia 
godziny spotkania pod numerem telefonu (91) 485 70 20

Julia Czajkowska z Dębiny oraz 
Gabriel Chmielewski i Klaudia 
Ignatowicz - to najlepsi węd-
karze w naszej gminie. Tak się 
okazało po zawodach wędkar-
skich, które 31 maja 2015 r. zor-
ganizowała Sekcja Wędkarska 
Towarzystwa Miłośników Zie-
mi Staroczarnowskiej.

20 dzieci razem z rodzicami 
i opiekunami dzielnie rywalizo-
wało o miano najlepszego węd-
karza. Potem dla wszystkich 
były kiełbaski z grilla i lody oraz 
dyplomy i nagrody, które wrę-
czyła Wójt Gminy Stare Czar-
nowo Marzena Grzywińska. 
  Za pomoc w organizowaniu 

imprezy w ramach kampanii  
„Postaw na rodzinę” Zarząd To-
warzystwa Miłośników Ziemi Sta-
roczarnowskiej dziękuje Marzenie 
i Piotrowi Kwiatkowskim oraz 
Andrzejowi Rogackiemu za ufun-
dowanie sprzętu wędkarskiego na 
nagrody dla uczestników.
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Co słychać w Żelewie?

Cała wieś żyje dożynkami. Stroi 
się na 29 sierpnia 2015 roku, bo po 
raz pierwszy właśnie w Żelewie 
odbędą się gminne dożynki. Mają 
tam co pokazać ludziom. Będzie 
prezentacja wieńców i historycz-
nych maszyn rolniczych oraz... 
a to już niespodzianka. Zaproszeni 
są wszyscy.

Halina Hoduń po 8 latach prze-
rwy w tym roku ponownie zo-
stała sołtysem. Wcześniej przez 
kolejne16 lat „rządziła” wsią. - 
Miałam rodzinne sprawy, którymi 
musiałam się zająć w pierwszej 
kolejności - opowiada pani Halina, 
a być sołtyską i nic nie robić, to 
lepiej nią nie być wcale. Teraz 
działa całą parą.

Chwali młodzież, ich uczyn-
ność, bezinteresowność i aktyw-
ność. Że w czynie społecznym 
wymalowali świetlicę, systema-
tycznie koszą cmentarz i boisko. 
I że posprzątali po dorosłych. 
W kolejne soboty pani Halina 
organizuje sprzątanie świata. 
Rozdaje worki i rękawiczki i za-
biera dzieci w teren. Dba o ich 
bezpieczeństwo i o to, by potem 
było co jeść i pić. Zawsze ma 
dla nich także nagrody - książki 
i drobne upominki. Po wędkarzach 
łowiących ryby na tamie, czyli 
kanale łączącym jezioro Żelew-
skie z jeziorem Miedwie zosta-
ło aż 5 worków śmieci! -Teraz 
zapraszamy, można przyjeżdżać 
i odwiedzać nasze piękne, czyste 
okolice - cieszą się dzieci.

Sołtys Kołowa - Kazimierz Bej-
narowicz jest nominowany do 
tytułu Sołtys Roku. Konkurs or-
ganizuje Marszałek Wojewódz-
twa Zachodniopomorskiego. 
Trzymamy kciuki. Co słychać 
w Kołowie?

- Żyjemy jak w jednej dobrej 
rodzinie - opowiada sołtys Kazi-
mierz Bejnarowicz i z dumą po-
kazuje nową wiatę, przy której 
spotykają się mieszkańcy i coraz 
liczniej odwiedzający ich goście. 
Wiata i pomost na jeziorku w cen-
trum wsi robią wrażenie. Każdy 
z podziwem ogląda, a wielu nie 
ukrywa zazdrości. Tu wszystko 
jest nasze i naszymi rękami zro-
bione. Nasza wiata, nasze boisko. 
Znamy się od dziecka, więc wiem, 
co kto potrafi i co może zrobić. 
Nie zdarzyło się żeby ktoś, kogo 
poproszę odmówił pomocy przy 
pracach społecznych. Ludzie 
chętnie przychodzą, choć każdy 
ma swoją rodzinę, pracę i mnó-
stwo spraw do załatwienia. Więk-
szość z nas pracuje zawodowo 
poza wsią, głównie w Szczecinie. 
Nikt nie robi problemu, na zebra-
niu ustalamy co jest potrzebne, 
wyznaczamy termin i działamy. 
Przecież to wszystko dla nas i dla 
naszych dzieci. Pomagamy sobie 
przy pracach gospodarskich takich 
jak sadzenie drzew, zasypywa-
nie mokradeł –jesteśmy razem 
wszędzie tam, gdzie jedna para rąk 
to za mało. Spotykamy się także 
towarzysko, przy grillu, organizu-
jemy wspólne imprezy i zabawy.

Co słychać w Starym Czarnowie

Stare Czarnowo ma nową soł-
tys. Od maja rządy we wsi spra-
wuje Bożena Froncala. Energiczną 
i pełną zapału kobietę znają tu 
wszyscy. Jest inżynierem rol-
nictwa. Ponad 30 lat pracowała 
w Urzędzie Gminy Stare Czarno-
wo. Gdy przeszła na emeryturę, 
przez dwie kadencje była radną. 
Teraz jest sołtysem. Lubi poma-
gać ludziom i wciąż ma pełno 
pomysłów na poprawę jakości 
życia mieszkańców.

Jej pierwszą inwestycją dla 
mieszkańców Starego Czarno-
wa będzie budowa drewnianej, 
stylowej wiaty z paleniskiem na 
ognisko. Ma być taka jaką mają 
w Kołowie. Stanie za boiskiem 
Orlik. -Teren w czynie społecz-
nym wykosimy, przygotujemy 
grunt, a wiatę kupimy z funduszu 
sołeckiego - mówi pani Bożena 
i już planuje kolejną atrakcję - 
siłownie zewnętrzne, najlepiej 
gdyby były dwie. Jedna stanęła-
by w pobliżu orlika, druga przy 
placu zabaw. To jednak inwesty-
cja na przyszły rok, bo wiadomo, 
na wszystko na raz pieniędzy nie 
wystarczy. Pani Bożena zamierza 
skorzystać ze środków unijnych 
i na przykład z tzw. małych pro-
jektów. Gratulujemy zapału i po-
mysłów. Tak trzymać!
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Kompromitacja i żenada

Były wójt korzystał za darmo 
z lokali w 7 sołectwach Gmi-
ny Stare Czarnowo. Wszystko 
w czasie kampanii wyborczej. 
Sprawę ujawnili radni podczas 
posiedzenia Komisji Rewizyjnej. 

- Odpowiednie rachunki za 
wynajem świetlic przedstawiły 
komitety wyborcze wszystkich 
kandydatów, obowiązek ten zi-
gnorował tylko Marek Woś - po-
informował radny Artur Florczak, 
Przewodniczący Komisji Rewi-
zyjnej.

Marek Woś nie ma sobie nic do 
zarzucenia: - Na spotkania przed-
wyborcze zapraszałem mieszkań-
ców w godzinach pracy świetlic 
wiejskich, a sołtysi wyrażali na 
to zgodę - poinformował redakcję 
Gazety Gminnej były wójt. Pry-
watnie wynajmował także Dom 
Konwersów. Podkreślił, że jego 
Komitet Wyborczy rozliczył się 
ze wszystkich wydatków.

Zdaniem radnych to naduży-
wanie władzy i poprostu wstyd. 

Podobnie mogło być 4 lata temu, 
bo w dokumentach nie ma rachun-
ków, a księgowa milczy.  

Koszt wynajmu świetlicy wiej-
skiej na zebranie to 123 złote, plus 
opłata za zużycie prądu. Opłatę, 
zgodnie z zarządzeniem wójta 
(Marka Wosia), należało wnieść 
do kasy gminy. Mieszkańcy są 
zniesmaczeni. -Wszyscy muszą 
płacić jak chcą wynająć świetlicę 
na prywatne spotkanie. a były wójt 
do najbiedniejszych nie należy- 
mówią. - Pan, taki ustawiony - aż 
wstyd, że nie płaci za swoje - do-
dają.  Omijanie własnych zarzą-
dzeń kompromituje najbardziej .

Radni zamierzają o wszystkim 
poinformować komisarza wybor-
czego oraz prosić Marka Wosia 
o wyjaśnienie na piśmie i uregu-
lowanie zaległych rachunków. 
Sprawę oficjalnie przedstawią 
mieszkańcom podczas najbliższej 
Sesji Rady Gminy Stare Czar-
nowo.

Zaczarowany ogród

Motywem ogrodu są jabłonie 
różnych odmian, takie między 
innymi jak zachwycające rajskie 
i purpurowe, zapomniana kosz-
tela czy popularna papierówka.

Wszystko dzięki uczniom z Ze-
społu Szkół w Kołbaczu, którzy 
na podstawie schematu średnio-
wiecznego wirydarza zaprojek-
towali i wykonali współczesny 
ogród nawiązujący do cysterskiej 
historii Kołbacza. Symbolikę śre-
dniowiecznego wirydarza, rośli-
ny z przyklasztornych ogrodów 
i opowieści z nimi związane po-
znali podczas warsztatów bota-
nicznych „Ogrody przyklasztorne 
-wirydarz w Kołbaczu”. Właśnie 
z ogrodów i jabłoniowych sadów 
słynęli w średniowieczu cystersi. 

Jedna z historii przypomina, że 
na ślub królewny polskiej Anny 
Jagiellonki z księciem Bogusła-
wem X jechały z cysterskiego 
opactwa wozy pełne jabłek. To 
dowodzi, że ich smak był wtedy 
bardzo ceniony.

Mamy nadzieję, że ogród stwo-
rzony przez młodzież będzie 
się rozrastał i będzie miejscem 
otwartym na różne wydarzenia 
społeczne i kulturalne. Warszta-
ty prowadziła projektantka ogro-
dów dr inż. arch. Olga Sietnicka 
z Akademii Sztuki w Szczecinie, 
przy współpracy z nauczycielką 
biologii Beatą Zawadzką, peda-
gog szkolną Małgorzatą Palus 
oraz księdzem Andrzejem Sową. 
Warsztaty sfinansowane zostały ze 
środków Gminy Stare Czarnowo.

Marek Woś, jako wójt Starego Czarnowa, nie płacił za prywatne wynajmowanie świetlic wiejskich.

Niecodzienny ogród powstał w Kołbaczu. Można tam będzie 
wypocząć w cieniu jabłoni i poczuć atmosferę przyklasz-
tornych sadów średniowiecznych cystersów.

Zaglądamy do Żelewa, Kołowa i Starego Czarnowa.

Punkt Obsługi Klienta Przedsiębiorstwa Usług Wodnych 
i Sanitarnych sp. z o. o. w Nowogardzie

Mieszkańcy gminy Stare Czarnowo mogą ma miejscu załatwić wszystkie sprawy związane z:

• przyłączaniem nieruchomości do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej,
• uzgodnieniami dokumentacji projektowej,
• świadczeniem usług sanitarnych, wywozem nieczystości, wynajmem toalet przenośnych 	
i czysz	 czeniem kanalizacji,
• usuwaniem awarii na przyłączach,
• badaniem wody,
• zawierać umowy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków oraz podłączać do 
sieci nowych odbiorców.

Pracownicy Punktu Obsługi Klienta będą przyjmować, rozpatrywać i udzielać odpowiedzi 
na pisemnie składane wnioski, skargi, reklamacje i zażalenia dotyczące jakości świadczonych 
usług. Można będzie także bez dodatkowych opłat zapłacić rachunki.

Punkt Obsługi Klienta jest czynny w siedzibie Urzędu Gminy Stare Czarnowo (ul. Św. Floriana 
10) w każdy drugi czwartek miesiąca, w godzinach od 9 do 14.

Orlik blisko – zaprasza na boisko

Zapraszamy wszystkich mieszkańców gminy Stare Czarnowo do 
korzystania z boisk i do uczestniczenia w zajęciach animacyjnych 
organizowanych na „Orliku” przy ulicy Szczecińskiej w Starym 
Czarnowie. 

Animator wszystkich chętnych będzie uczył gry w tenisa ziemnego, 
badmintona, siatkówkę i koszykówkę.

W celu uzyskania szczegółowych informacji prosimy o kontakt 
telefoniczny z animatorem „Orlika”, p. Grzegorzem Grygorowi-
czem, tel. 501 656 498. 
Więcej informacji na stronie: www.stareczarnowo.pl

Co słychać na wsi?
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Zawody wędkarskie o Puchar Wójta

Dziury i wyboje nareszcie po-
woli znikają z ulicy Gryfińskiej 
w Starym Czarnowie. 

Jeszcze chwila cierpliwości 
i zrobią nam prostą jezdnię oraz 
przyzwoite pobocze z chodnikiem 
dla pieszych. Zachodniopomorski 
Zarząd Dróg Wojewódzkich in-
formuje, że prace przy układaniu 
nowej nawierzchni zakończą się 
w lipcu 2015 roku.

Remonty w Starym Czarnowie

Fotorelacja
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